



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον

κ. Υπουργό Άμυνας

**Θέμα: «Προβλήματα στα στελέχη που υπηρετούν στα νησιά προκαλεί Υπουργική Απόφαση»**

Ο **Βουλευτής Δωδεκανήσου** καταθέτει προς τον **κ. Υπουργό Άμυνας**, ως αναφορά, την από 02/01/22 επιστολή της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου σχετικά με τα προβλήματα που προκαλεί η Υπουργική Απόφαση {Φ.411/1/294483/Σ.797/06 Φεβ 18/ΓΔΔΘΑ/Β'Κ/Β1 (ΦΔΚ η. Β 468/14 Φεβ 18)} σχετικά μετά την οποία τα στελέχη που εκδηλώνουν την επιθυμία παραμονής τους ενός επιπλέον έτους (3<sup>ο</sup> έτος) στα ακριτικά νησιά της Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου (Καστελόριζο, Τήλος, Σύμη), μοριοδοτούνται πλέον με 0.25 ανά μήνα, αντί 8-6 μόρια, όπως ίσχυε.

Η παραπάνω εξέλιξη, με δεδομένο ότι τα στελέχη που υπηρετούν έχουν ήδη κάνει από το Σεπτέμβριο του 2020 την αίτηση τους για παραμονή στα συγκεκριμένα νησιά, συνιστά, σύμφωνα με την επιστολή της Ένωσης, κατάφορη αδικία και αιφνιδιασμό, ενώ αποτελεί και μια τιμωρική πρακτική.

Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου υπογραμμίζει την ανάγκη να υπάρξει μεταβατική περίοδος 1 έτους στην εφαρμογή της Υ.Α για την παραμετροποίηση των κριτηρίων μετάθεσης, για όσα στελέχη υπηρετούν κατόπιν επιθυμίας τους για 3<sup>ο</sup> έτος στα νησιά Καστελόριζο, Σύμη και Τήλο.

**Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή.**

**Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες.**

**Αθήνα, 04 Φεβρουαρίου 2022**

**Ο καταθέτων Βουλευτής**

**Σαντορινιός Νεκτάριος**



**ΕΝΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΡΟΔΟΥ  
(Ε.Σ.Π.Ε.Ρ.)**

Νόμιμα αναγνωρισμένο Σωματείο με την υπ' αριθμ. **189/2016** διάταξη του Ειρηνοδικείου Ρόδου, καταχωρημένο στα βιβλία σωματείων που τηρείται στην Εκούσια Δικαιοδοσία του Μονομελούς Πρωτοδικείου Ρόδου, με αύξοντα αριθμό **2/12-01-2017**.

**ΑΦΜ** : 997087740  
**ΔΟΥ** : ΡΟΔΟΥ  
**ΕΔΡΑ** : ΚΛΑΥΔΙΟΥ ΠΕΠΕΡ 5B, 85100 ΡΟΔΟΣ  
 Όπισθεν του Στρατιωτικού Πρατηρίου.  
**E-MAIL** : [ESPEERK@GMAIL.COM](mailto:ESPEERK@GMAIL.COM)



**ΠΡΟΣ :** Π.Ο.Μ.Ε.Ν.Σ.

Αρ. Πρωτ.: 121/110Φ.Δ/Σ 2022  
 Ρόδος, 02 Ιανουαρίου 2022

**ΚΟΙΝ. :** Δκτη 95 ΑΔΤΕ  
 Βουλευτές Δωδεκανήσου  
 Μέλη Ε.Σ.Π.Ε.Ρ.  
 Μ.Μ.Ε.

**ΘΕΜΑ :** Παραμετροποίηση Κριτηρίων Μεταθέσεων Στελεχών Ενόπλων Δυνάμεων

**ΣΧΕΤ. :** α. Φ.411/1/294483/Σ.797/06 Φεβ 18/ΓΕΕΘΑ/Β'Κ/Β1 (ΦΕΚ τ. Β' 468/14 Φεβ 18)  
 Υπουργική Απόφαση  
 β. Φ.411/12/362832/Σ.8977/26 Νοε 21/ΓΕΕΘΑ/Β'Κ/Β1 Υπουργική Απόφαση

1. Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου, κατόπιν εκδόσεως της νέας Υπουργικής απόφασης για την Παραμετροποίηση Κριτηρίων Μεταθέσεων Στελεχών, σας μεταφέρει τις εύλογες ανησυχίες και έντονους προβληματισμούς των συναδέλφων-μελών μας που υπηρετούν στα ακριτικά νησιά της Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου (Καστελλόριζο, Σύμη και Τήλο) που προκύπτουν, από την άμεση εφαρμογή της Υπουργικής Απόφασης του (β) όμοιου από το 2022.

2. Σύμφωνα με την νέα Υπουργική Απόφαση στα ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ "τιμωρούνται" με μεγάλη μείωση μορίων (από 8-6 το μήνα σε 0,25) τα στελέχη που επιθυμούν να παραμείνουν στα εν λόγω νησιά για ένα επιπλέον έτος, όταν με βάση τα αντικειμενικά κριτήρια που ήταν σε ισχύ με την προηγούμενη Υπουργική Απόφαση, στελέχη που υπηρετούσαν στα προαναφερθέν νησιά, είχαν την δυνατότητα εφόσον το επιθυμούσαν οι ίδιοι να παραμείνουν και για τρίτο έτος λαμβάνοντας 8-6 μόρια για κάθε μήνα.

3. Τα παραπάνω έχουν αρνητικό αντίκτυπο στην ψυχολογία και το ηθικό των στελεχών και των οικογενειών τους που ακόμη μια φορά αιφνιδιάζονται αρνητικά καθώς:

α. Με την εφαρμογή της νέας Υπουργικής Απόφασης από τις προσεχές μεταθέσεις του 2022, στελέχη που διανύουν τον 3ο χρόνο στα νησιά (Καστελλόριζο, Σύμη, Τήλο) κατόπιν δική τους επιθυμίας αδικούνται, καθώς η αίτηση τους για



παραμονή πλέον των 2 ετών στα υπόψη νησιά, έλαβε χώρα τον **Σεπτέμβριο του 2020** κατά την διαδικασία υποβολής Φρουρών προτίμησης, λαμβάνοντας υπόψη την **προηγούμενη Υπουργική Απόφαση Παραμετροποίησης Κριτηρίων Μεταθέσεων Στελεχών Ενόπλων Δυνάμεων** που ήταν σε ισχύ, όπου τα στελέχη **ελάμβαναν 8-6 μόρια κάθε μήνα και για το τρίτο έτος στα προαναφερθέν νησιά.**

β. Τονίζεται επίσης ότι η πλειοψηφία των στελεχών που **υπηρετούν σε αυτά τα ακριτικά νησιά**, δεν είναι τόπος καταγωγής τους και επομένως η όποια επιλογή τους να υπηρετήσουν εκεί για ένα επιπλέον έτος (πλέον των 2 ετών), έγινε αυστηρά με γνώμονα τη συλλογή των περισσότερο δυνατών μορίων.

4. Κατόπιν όλων των παραπάνω και προκειμένου να αποκατασταθούν οι αδικίες στην μοριοδότηση των συναδέλφων μελών μας που προαναφέρθηκαν, η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου, προτείνει να ισχύσει μία **μεταβατική περίοδο ενός έτους** στην εφαρμογή της νέας Υπουργικής Απόφασης για την Παραμετροποίηση των Κριτηρίων Μεταθέσεων, για όλα τα στελέχη που ήδη **υπηρετούν κατόπιν επιθυμίας τους για 3ο χρόνο στο Καστελλόριζο, την Σύμη και Τήλο**, λαμβάνοντας τα 8-6 μόρια/μήνα που προέβλεπε η προηγούμενη Υπουργική Απόφαση με βάση την οποία ζήτησαν την παραμονή τους.

5. Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου παραμένει πιστή στην διάθεση των συναδέλφων, ώστε να αναδείξει κάθε πρόβλημα και αδικία για να προβεί σε κάθε διεκδίκηση υπέρ του συνόλου του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων που υπηρετούν στην Περιφερειακή Ενότητα Ρόδου.

6. Παρακαλούμε την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.), όπου κοινοποιείται το παρόν έγγραφο, να προβεί στις όποιες ενέργειες για την ανάδειξη αυτού του σημαντικού θέματος προς την Στρατιωτική και Πολιτική Ηγεσία, ώστε να **ισχύσει μία μεταβατική περίοδο ενός έτους στην εφαρμογή της νέας Υπουργικής Απόφασης για την Παραμετροποίηση των Κριτηρίων Μεταθέσεων.**

7. Επίσης, το παρόν έγγραφο κοινοποιείται για ενημέρωση προς τον Δκτη της 95 ΑΔΤΕ, Βουλευτές Δωδεκανήσου, Μέλη της Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ρ. και Μ.Μ.Ε..

Με εκτίμηση.

**Για το Διοικητικό Συμβούλιο**

○  
Πρόεδρος

Αντωνόπουλος Νικόλαος  
Επχιας (ΠΖ)

○  
Γεν. Γραμματέας

Κεφαλάς Ανέστης  
Ανθστης (Ο)